Trame d’écriture des mini-RESCA
Ce document vous aidera à structurer votre mini-RESCA.

Le RESCA est un Récit de Situation Complexe et Authentique. Sa version mini vous limite à deux problématiques. Le choix de votre Récit de Situation doit être pertinent pour votre future pratique de médecin généraliste. Complexe ne veut pas dire « cas exceptionnel par sa difficulté ou sa rareté » mais plutôt qu’il a fallu prendre en compte le biopsychosocial du patient dans un contexte d’incertitude avec plusieurs décisions possibles. Authentique signifie qu’il s’agit d’un cas réel, issu de votre pratique ambulatoire ou hospitalière.

Mise en forme : Ecrivez dans la police de votre choix, taille 12, interligne simple et justifiez votre texte dans « paragraphe ». Cette trame de rédaction est à adapter à la longueur de votre texte.


1. Listez-la ou les familles de situation qui seront abordées dans votre récit
	Servez-vous de la liste des onze familles de situation disponible en préambule de votre e-portfolio.



2. Racontez votre situation clinique.

	[bookmark: _Hlk31692636]Il ne faut pas oublier d’évoquer l’aspect psychologique et social de la situation rencontrée. Faites part des émotions ressenties ou exprimées par le patient mais aussi de vos propres émotions. Vous pouvez aussi évoquer les ressources/aides qui vous ont été utiles pendant la consultation.



3. Terminez votre récit par un diagnostic de situation
	Il s’agit de synthétiser, en une seule phrase, la situation clinique en considérant le biopsychosocial.




4. Problématisation/Compétences lacunaires

	Chaque situation présente des difficultés lorsque vous prenez le temps de l’analyser, liées à la situation médicale, au contexte socio-environnemental… Vous devez partir de votre situation pour en ressortir deux à trois problématiques. Servez-vous de la marguerite de compétences pour faire le lien avec les difficultés rencontrées.

Quelles compétences n’étaient pas suffisamment développées au moment de la situation ? Pourquoi ? Quel est le cheminement intellectuel ayant conduit aux questions de recherche listées juste après ?



5. Questions de recherche

	[bookmark: _Hlk32997627]A quelles questions a mené votre problématisation ? 



6. Réponses aux questions (EBM) et recontextualisation +++

	C’est la réponse ciblée à vos questions de recherche. Servez-vous de vos découvertes pour montrer ce que vous auriez fait dans votre situation passée et comment vous feriez à l’avenir. Il faut, au minimum, trois sources de qualité pour chaque question de recherche.

Il faut obligatoirement recontextualiser vos recherches à la situation vécue: « j’aurais dû faire cela dans ce cas… »



7. Conclusion/Synthèse de vos apprentissages
	[bookmark: _Hlk31718745]Servez-vous à nouveau de la marguerite et justifiez pourquoi vous pensez avoir amélioré vos compétences. 




8. Références bibliographiques
	Listez vos sources dans l’ordre d’apparition dans le texte. Chaque citation doit être référencée.  
Utilisez le style VANCOUVER et le logiciel ZOTERO pour aller plus vite.  
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